

太钢炼铁厂

多措并举确保安全生产

本报讯(通讯员 张平)今年以来,太钢炼铁厂三烧作业区严格贯彻落实“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,通过强化安全教育、狠抓现场管理、严格风险防控,有效提高了本作业区安全生产水平,确保企业健康稳定发展。

该作业区坚持以“以人为本,安全第一”作业安全生产的首要任务,把安全视为一切工作的基础。今年初,作业区与各班组和员工层层签订安全责任书,将安全目标和指标

层层分解、层层落实;持续强化安全宣传教育,坚持宣传、教育、培训有机结合,各生产班组每日班前会除了日常工作安全部署,还增设安全常识提问、标准化作业流程讲解、事故案例分析等环节,增强对员工安全知识宣教的针对性和实效性。

同时,该作业区通过开展安全知识竞赛、安全演讲等安全文化活动,进一步引导员工不断强化红线意识、底线思维,激发大家抓安全、保安全的责任感和使命感,为安全生

产夯实坚实的思想基础。

在现场安全管理中,该作业区坚持“从小处着眼,从细节发力”,加大隐患排查治理力度,将检查工作细化到每个环节,把安全责任落实到每个人,让任何一个细小的违章行为和安全隐患无处可藏,努力消除安全死角。该作业区还进一步健全完善安全隐患排查治理、重大危险源管理、班组安全隐患自查自纠等制度,明确各班组在安全隐患排查治理体系中的管理职责,确保安全生产长治久安。



太钢代县矿业公司扎实推进“强党建、促安全”专项行动,认真落实“违章就是犯罪、隐患就是事故、管理者不重视安全就是个人品德有问题”的理念,不断夯实安全基础管理,为公司打赢安全生产翻身仗提供坚强政治和组织保障。 王国荣 摄

太钢尖山铁矿强化层层管理职责保安全

本报讯(通讯员 郭旭壮)一直以来,太钢尖山铁矿坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管,形成了层层负责、人人有责、各负其责、纵向到底、横向到边的责任体系,并明确各级管理者及职工安全生产和职业病防治职责、责任范围、考核标准,全力确保安全生产的稳定运行。

尖山铁矿主要负责人作为矿山安全生产第一责任人,对安全生产负总责,负责健全安全投入,审定安全规划、计划,每季度主持召开一次安全生产委员会全体会议。

分管安全工作的负责人协助主要负责人落实好国家有关安全生产法律、法规、标准和制度,统筹协调和综合管理尖山铁矿安全生产具体工作,对安全生产负综合领导责任。分管其它

工作的负责人协助主要负责人抓好分工范围内的安全生产工作,对分工范围内的安全生产工作负具体领导责任。

各单位主要负责人负责组织落实尖山铁矿各项安全生产制度和措施,推进、监督、检查标准化作业,组织开展班组安全学习与班前安全交底、岗前安全宣誓、人员关注、风险控制、应急与事故管理等安全管理工作,对本班组安全生产工作负责。

职工则需遵守尖山铁矿及本单位的安全生产制度、规程,接受安全教育,严格执行标准化作业,开展事故隐患排查,拒绝违章作业等。

作业、高危作业、应急与事故管理等安全管理工作,对管辖区域内的安全生产工作负责。

班组长负责落实公司、本单位、作业区各项安全生产制度和措施,推进、监督、检查标准化作业,组织开展班组安全学习与班前安全交底、岗前安全宣誓、人员关注、风险控制、应急与事故管理等安全管理工作,对本班组安全生产工作负责。

职工则需遵守尖山铁矿及本单位的安全生产制度、规程,接受安全教育,严格执行标准化作业,开展事故隐患排查,拒绝违章作业等。

职责分明的安全管理体系,为全面落实尖山铁矿安全生产主体责任,有效管控安全生产风险,防止和减少生产安全事故,保障职工生命和财产安全起到至关重要的作用。

环保治理是我们的责任

赵瑞文

“绿水青山就是金山银山”是新时代践行生态文明建设的根本理念遵循,矿山必须落实国家环境保护法律法规,坚守企业环境保护红线,才能实现企业高质量可持续发展。加入中国宝武大家庭,宝武提出“绿”动未来,科学推进“双碳”工作更为我们做好环保工作指明了方向。

坚定“环境保护方向不变、力度不减”是我们做好环保工作的行动保障,要严格落实环保工作与生产经营工作同部署同推进,建设良好环保标准运行体系,启动环保指标达标绿色低碳工作模式,在工作中要提高政治站位,以打造花园式工厂、服务企业长远发展为己任,全面加强环保工作投入与整治,进一步压实中国宝武2023年实现超低排放标准目标责任,高标准严要求推进环保技改升级提效;要落实环保风险管控,认真开展环保工作自查自纠,周密梳理各项风险,明确工作任务期限,以集团公司内部环保督察整治为依托,加强现场运行和数据指标管控,落实环境保护法制度要求,遵守国家法律法规前提下开展合规生产,推进矿业健康和谐高质量发展。

强化绿色低碳发展理念,提升环保管控水平是我们的重要责任。在企业生产中,噪声、粉尘、固废、烟气等污染治理是企业强化环保风险管控的必修内容,要落实自评报告、在线数据检测,加强数据检测文案运行一致性,保障数据上传准确性和及时性,履行环评程序和工艺变更规范修订,加强脱硫脱硝存放与综合利用,加快边坡生态修复整治,落实气液固污染处理设备标准运行,环保风险管控与生产经营绩效联动,编制问题处置方案,坚守法律原则红线不动摇,以环保整治提升闭环管理运行推进环保工作再进步,为中国宝武奠定绿化发展主基调做出应有的贡献。



为确保发运准确、高效发运、安全发运,保证道路交通安全,太钢不锈钢冷轧厂综合管理室综治组人员加强拉运车辆检查工作,确保车卷对应、按规捆绑、安全运输。图为该厂员工核实钢卷信息、查看捆绑情况。 魏伟 摄